

早产儿的皮下脂肪少，循环系统不完善，我面临的困难就是如何给新生儿采血，即使工作了一年，当我面对跟我两根手指粗细一样的小胳膊时我还是犯了难。为此，我会主动观察病房里每一位护士采血进针的方式和角度，然后不断模拟练习，提升操作技能，很快，我成功完成了动脉采血，那一刻我也意识到学习观察的重要性，也发自肺腑地开心。

随着学习的深入，我更多地接触到低出生体重患儿，他们大多数呼吸系统存在问题，需要呼吸机辅助通气呼吸，连接呼吸机更换管路又成为了一个新的挑战，病房有空氧、无创CPAP呼吸机等，每种呼吸机的功能不同，连接方式也不同，在老师们耐心教导下，每次连接管路时我都多看多问，了解每一处的作用和连接方式，很快，我掌握了呼吸机管路的连接技能。

最有成就感的时刻是看着我护理的新生儿一天天长大，机体活动越来越自如，体重每天都在增长，慢慢脱离呼吸机的支持也能维持良好的自主呼吸，慢慢会自己吸吮奶瓶喝奶……每每这个时候我都会感叹生命的坚强，每一个新生儿都没有放弃，他们都在努力学习着生存的技能，好好活下去。他们的小手每每抓住我都是特别有力的，仿佛在告诉我，他在努力好好长大。

如果把每个早早出生的新生儿看作海中浮沉不定的小船，那么我们就像一座座灯塔，带去一丝光亮与希望，打破一切的不稳定，让小船平安靠岸。

半年的学习和工作让我体会到前所未有的成就感。在这里，我第一次感受到生命的力量，他们和我互为支持，带给彼此希望，同时轮转学习的时光让我拥有更加稳定和积极的情绪去面对工作中的挑战，也教会我快速适应不同科室之间工作模式的差异，是一段难能可贵的经历。相比于护理技能上的收获，我更多的收获是来源于自身价值与能力的提升，自己能够更好地适应护士的角色，成为一名带给患儿积极、勇敢、阳光的健康指导者与参与者。

